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Uvod 

Olimpijska 2016. godina s ukupno deset olimpijskih odličja, od kojih 
je pet zlatnih, najuspješnija je godina u povijesti hrvatskog sporta od 
samostalnosti Republike Hrvatske odnosno od prvog nastupa hrvatskih 

sportaša pod hrvatskom zastavom.

 Olimpijska 2016. bila je i izborna godina. Skupština HOO-a u listopadu je 
izabrala aktualnog predsjednika Zlatka Matešu za predsjednika u mandatom 
razdoblju 2016. – 2020. i utemeljen je novi odbor županijskih sportskih 
zajednica koje su redovne članice HOO-a, s jednim glasom u skupštini HOO-a. 

U 2016. godini hrvatski sport prvi put od uspostave državne samostalnosti 
dobiva samostalni ured – Središnji državni ured za šport. U prosincu 
2016. Vlada RH imenuje i prvu državnu tajnicu Ureda – Janicu Kostelić, 
najuspješniju hrvatsku sportašicu svih vremena.

U tom kontekstu programi poticanja i razvoja sporta na lokalnoj razini 
HOO-a koji čine potporu, promociju i partnerstvo na svim razinama, sastavni 
su dio realizacije javnih potreba sporta državne razine, a sportske zajednice 
njihov stup u planiranju i provedbi. 

Praksa potvrđuje da je društvena uloga sporta i sportskih aktivnosti, od 
uključenosti preko javnog zdravstva do aktivnog djelovanja građanstva i 
promocije sportskih uspjeha i apliciranja temeljnih vrijednosti olimpizma 
kao osnove svakodnevnog života - izvrsnosti, prijateljstva i međusobnog 
poštovanja odnosno fair playa, iznimno važna zadaća svih onih koji su 
pozvani voditi računa o navedenim ciljevima.

2016.  
najuspješnija 
godina 
hrvatskoga 
sporta

PROGRAMI SPORTA NA LOKALNOJ RAZINI 2016.
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/Zakon o sportu, članak 48. stavak 3./

“Sportske zajednice u svom djelokrugu usklađuju aktivnosti svojih članova, 
potiču i promiču sport u skladu s Nacionalnim programom sporta, osobito 
sport djece, mladeži i studenata i osoba s invaliditetom, objedinjuju i usklađuju 
programe sporta te predlažu program javnih potreba u sportu i sudjeluju u 
njegovu ostvarivanju, skrbe o kategoriziranim sportašima i svojim aktima 
uređuju opseg i način ostvarivanja njihovih prava te sudjeluju u stvaranju 
uvjeta za njihovu pripremu za Olimpijske igre, svjetska i europska prvenstva 
te druga velika međunarodna natjecanja, surađuju u ostvarivanju programa 
Hrvatskog olimpijskog odbora, odnosno Hrvatskoga paraolimpijskog odbora i 
Hrvatskoga sportskog saveza gluhih, promiču stručni rad u sportu i sudjeluju u 
skrbi o javnim sportskim građevinama.“

Sportske zajednice u 
županijama i gradu Zagrebu 
u ostvarivanju ukupnog 
programa hrvatskoga sporta

OFDV - Rijeka
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PROGRAMI SPORTA NA LOKALNOJ RAZINI 2016.

Učinkovitost programa koje HOO provodi u svrhu razvoja sporta 
u zajednicama izravno ovisi o interesu sportskih zajednica za 
suradnju. Županijske sportske zajednice, kao članice HOO-a, čine 

okosnicu te suradnje. 

HOO izravno surađuje s gradskim i općinskim sportskim zajednicama 
kada procijeni da se na taj način povećava učinkovitost programa u 
lokalnoj zajednici. 

U Hrvatskoj je u 2016. godini djelovalo ukupno 130 sportskih 
zajednica na trima razinama: 21 županijska, 90 gradskih i 19 općinskih 
zajednica. 

Potpora, promocija, 
partnerstvo
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Aktivne 
zajednice

Program Aktivne zajednice provodi se u suradnji sa 
sportskim zajednicama koje se aktivno zalažu za 
stvaranje osnovnih materijalnih uvjeta za rad sa 

sportašima. 

HOO potiče razvoj sporta u zajednicama dodjelom inicijalne 
novčane potpore za opremu i rekvizite temeljem programskih 
pravila HOO-a i pozivom na javni godišnji natječaj koji raspiše. 

U 2016. HOO je zaprimio 41 programski zahtjev, a odobrena 
su 24 zahtjeva. Njihova financijska realizacija trajala je od 
srpnja do rujna. 

▷ Planirano: 1.307.654 kuna
▶ Realizirano: 1.307.654 kuna

ulaganje u 
materijalne 
uvjete za rad 
sa sportašima

Pregled realizacije programa Aktivne zajednice po županijama u 2016. godini

Zajednički programi HOO-a i sportskih zajednica
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PROGRAMI SPORTA NA LOKALNOJ RAZINI 2016.

Zajednički programi HOO-a i sportskih zajednica

Od sportske škole do 
Olimpijskih igara

Program Od sportske škole do Olimpijskih igara provodi se u suradnji 
sa sportskim zajednicama koje prate i podupiru unapređenje 
rada s djecom u sportskim klubovima. HOO potiče razvoj sporta 

u zajednicama dodjeljujući inicijalnu novčanu potporu za ulaganje u 
osnovne materijalne uvjete za razvoj sporta u zajednicama, nabavom 
opreme i rekvizita. Kao i kod programa Aktivne zajednice, HOO raspisuje 
natječaj temeljem programskih pravila te razmatra programske zahtjeve i 
daje prijedloge Vijeću HOO-a koje donosi odluku o njihovu prihvaćanju ili 
odbijanju. 

U 2016. HOO je zaprimio 128 programskih zahtjeva, a odobren je 31 
zahtjev. Financijska realizacija trajala je od srpnja do prosinca 2016. godine.

▷ Planirano: 1.317.003 kuna
▶ Realizirano: 1.317.003 kuna
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Pregled realizacije programa Od sportske škole do OI po županijama u 2016.

unapređenje 
rada s djecom 
u klubovima
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Program  iz područja sporta djece i mladeži 

2002.       2003.       2004.       2005.       2006.       2007.       2008.       2009.       2010.       2011.       2012.       2013.       2014.       2015.       2016.
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Organizator 	 Djeca (x100)	  Dječji vrtić

Sudionici Olimpijskog festivala dječjih vrtića 2002. – 2016.

14.899 djece 
u sportskim 
aktivnostima 
kroz igru i 
razonodu

15. Olimpijski festival 
dječjih vrtića Hrvatske

U 2016. godini održan je 15. Olimpijski festival dječjih vrtića za koji se prijavilo 
415 vrtića u 45 gradova na području Hrvatske, a sudjelovalo je 14 899 djece. 

Osnovni cilj ove tradicionalne manifestacije koja se provodi pod geslom I ja ću 
biti olimpijac, a kojoj najveći doprinos daju županijske, gradske i općinske sportske 
zajednice, jest potaknuti djecu na izbor i bavljenje nekom od sportskih aktivnosti 

kroz igru i razonodu te omogućiti da 
njihovo prvo sportsko iskustvo bude 
pozitivno i poticajno. Mali sportaši 
mogli su i ove, jubilarne, godine kao 
i generacije prije njih, doživjeti sve 
čari "Olimpijskih igara u malom" - 
od mimohoda, paljenja olimpijskog 
plamena i podizanja olimpijske zastave 
do sportskog nadmetanja. U programu 
natjecanja imali su mali nogomet, 
trčanje na 50 metara, štafetu 4 x 

25 metara, bacanje loptice u dalj i skakanje u dalj, a sve to uz bodrenje najbližih 
članova obitelji i odgajatelja vrtića iz kojih dolaze. 

Za svako dijete HOO je osigurao kapu, majicu i diplomu, a tri prvoplasirana 
vrtića u završnici Festivala dobila su prigodni darovni paket s loptama. Osim 
proračunskog novca za ovaj program, Nadležni ured za programe sporta na lokalnoj 
razini pribavio je dodatnih 80.000 kuna od sponzora za nabavu festivalskih kapa 
za djecu. Ukupan broj djece koja su ovih 15 godina sudjelovala u razigranom 
Festivalu sportske igre i razonode prelazi brojku od sto osamdeset tisuća.

▷ Planirano: 512.907 kuna
▶ Realizirano: 512.907 kuna

OFDV - Novi Marof
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PROGRAMI SPORTA NA LOKALNOJ RAZINI 2016.

Posebni projekti za poticanje i razvoj sporta

fakultetima, sveučilištima i 
veleučilištima, jedinicama 
lokalne i područne samouprave 
i društvima sportske rekreacije 
provodi tijekom rujna 
širom Hrvatske. Obilježje 
ove tradicionalne godišnje 
olimpijske manifestacije 
jest majica bijele boje koja 
simbolizira fer odnos i 
prijateljstvo.

Sportsko obilježavanje 
HOD-a održano je u Lepoglavi 
i Osječko-baranjskoj županiji u 
sklopu obilježavanja Europskoga 
tjedna sporta 2016. godine 
te u Zagrebu, Slavonskom 

Brodu i Jastrebarskom. Prema 
izvješćima u HOD-u je 2016. 
godine sudjelovalo 9770 osoba 
različite životne dobi, od djece 
do umirovljenika, a Središnja 
proslava održana je u Zadarskoj 
županiji. 

▷ Planirano: 337.059 kuna
▶ Realizirano: 337.059 kuna

Hrvatski olimpijski dan 
proslava je datuma 
osnivanja HOO-a (10. 

rujna 1991.) Pored obilježavanja 
obljetnice utemeljenja HOO-a, 
Hrvatskim olimpijskim 
danom promiču se temeljna 
olimpijska načela odnosa među 
ljudima, promoviraju značajke 
olimpijskog pokreta i potiče 
se građane na izbor i bavljenje 
sportskim aktivnostima. 

Promičući vrijednosti sporta 
i sportskih aktivnosti program 
se u suradnji sa sportskim 
zajednicama, dječjim vrtićima, 
osnovnim i srednjim školama, 

Hrvatski olimpijski dan (HOD) 

9770 osoba 
u promicanju 
fer odnosa 
u društvu

HOD - Zadar

HOD - OŠ Lepoglava
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Međunarodni olimpijski dan (MOD)

svibanj i lipanj uz 
Međunarodni olimpijski 
dan

Međunarodni olimpijski 
dan posvećen je proslavi 
ideje o obnovi Igara 

1894. (23. lipnja), a proslavljen 
je tijekom svibnja i lipnja 2016. 
diljem Hrvatske s više sportskih 
događanja i uz edukativne 
radionice u suradnji s Hrvatskom 
olimpijskom akademijom i 
vanjskim suradnicima. 

svibanj i 
lipanj uz 
Međunarodni
olimpijski 
dan

OŠ Vinkovci

Dubrovački polumaraton

Dubrovački polumaraton

Fo
to

: 3
sp

or
ta

.c
om

Fo
to

: 3
sp

or
ta

.c
om

Proslava Međunarodnog 
olimpijskog dana, koju HOO 
pomaže donacijom opreme i 
rekvizita, a u organizaciji je Ureda 
za programe lokalnog sporta, 
održala se 2016. u Vinkovcima, 
Dubrovniku i Zagrebu. U 
Dubrovniku je, povodom 
obilježavanja Međunarodnog 
olimpijskog dana, održan 2. 
Dubrovački međunarodni 
polumaraton, a u Vinkovcima 
je obilježavanje Međunarodnog 
olimpijskog dana provedeno 
istodobno s Olimpijskim festivalom 
osnovnih škola. Prema pristiglim 
izvješćima u obilježavanju MOD-a 
2016. sudjelovalo je 2320 osoba. 
Za provedbu programa HOO je 
osigurao opremu i rekvizite.

▷ Planirano: 161.635 kuna
▶ Realizirano: 161.635 kuna



12

PROGRAMI SPORTA NA LOKALNOJ RAZINI 2016.

Posebni projekti za poticanje i razvoj sporta

Program Odaberi sport uz 
prikaz sportskih vještina 
na terenu, za cilj ima 

motiviranje i poticanje djece 
na izbor sporta i masovnije 
uključivanje u sportske klubove 
i/ili društva. Poticajan u svom 
sadržaju i ciljevima, program 
je dio nacionalnog Akcijskog 
plana za provedbu programa 
mjera edukacije u borbi protiv 
nasilja u sportu, na sportskim 
natjecanjima i izvan njih u 
Hrvatskoj. Sukladno tome, 
kroz program Odaberi sport 
provedene su akcije pod 
nazivima: Stop nasilju na 
sportskim terenima, Stop nasilju 
nad ženama i Stop nasilju u 
školama. 

U program Odaberi sport 
uvrštene su skupine iznimno 
osjetljivih životnih okolnosti, 
posebice žrtve nasilja i 
osobe kojima nepovoljan 
socijalni status priječi aktivno 

Odaberi sport

sudjelovanje u sportsko-
rekreativnim aktivnostima. 
Nositelj provedbe programa 
u Zagrebu bilo je Društvo za 
sportsku rekreaciju (BDSR) 
„Omega“ uz potporu Sportskog 
saveza grada Zagreba. 

Osim u Zagrebu, program 
Odaberi sport tijekom 2016. 
godine proveden je i u Zelini, 

Gospiću, Labinu, Vinkovcima, 
Kninu, Rijeci, Velikoj Gorici, 
Svetom Križu Začretju, Bjelovaru, 
Jastrebarskom, Šibeniku i Drnišu. 
Prema pristiglim izvješćima 
sudjelovalo je 5800 djece, a HOO 
je donirao opremu i rekvizite za 
provedbu programa.

▷ Planirano: 532.590 kuna
▶ Realizirano: 532.590 kuna 

5800 djece 
biralo je 
svoj sport 

Društvo za sportsku rekreaciju (BDSR) „Omega“
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Predstavnici sportskih 
zajednica proaktivno 
su sudjelovali na 

Međunarodnoj konferenciji 
Tjelesna aktivnost i 
krvožilne bolesti koja je pod 
pokroviteljstvom HOO-a održana 
na Kineziološkom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu od 9. do 
10. travnja 2016. 

Na temelju višegodišnje 
uspješne suradnje s 
Kineziološkim fakultetom 
Sveučilišta u Zagrebu, a s ciljem 
unapređenja stručnih znanja 
i njihove primjene u radu, 
nadležni ured za programe 
poticanja razvoja sporta na 
lokalnoj razini inicirao je 
među županijskim sportskim 
članovima HOO-a školovanje 

na stručnim studijima za 
stjecanje kvalifikacije stručnog 
prvostupnika trenerske struke. 

HOO je Riječkom sportskom 
savezu (RSS) transferirao 
sredstva za podmirenje troškova 
odlaska predstavnice RSS-a, 
koja je na prijedlog Odbora 
LSZ-a HOO-a imenovana 
koordinatoricom priprema 
programa za natječaje fondova 
EU-a, na Erasmus+ Sport Info 
Day, u Bruxellesu u ožujku 
2016. godine. 

Zajednica sportskih udruga 
i saveza Međimurske županije 
organizirala je od 22. do 23. 
travnja 2016. tematsku sjednicu 
lokalnih sportskih zajednica 
na teme: Zdravstveni pregledi 

sportaša u županijama i 
gradovima te Korištenje fondova 
EU-a.

▷ Planirano: 80.467 kuna
▶ Realizirano: 86.130 kuna

Tečaj i seminari za informiranje 
i edukaciju sportskih djelatnika

U listopadu 2016. održan 
je radni sastanak s 
predstavnicima sportskih 

zajednica — članica Odbora LSZ-a, 
na temu konstituiranja Odbora 
LSZ-a u izbornom mandatu 2016. 
– 2020. te održavanja sjednice 
Odbora. Preostala sredstva 
prenamijenjena su za projekte i 
programe poticanja i razvoja sporta 
djece i mladeži.

▷ Planirano: 3.260 kuna
▶ Realizirano: 3.260 kuna 

Radni sastanci
 i obilazak lokalnih 
sportskih zajednica

21 predstavnik 
županijskih sportskih 
zajednica i grada 
Zagreba u redovima 
skupštine HOO-a
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PROGRAMI SPORTA NA LOKALNOJ RAZINI 2016.

Za Program poticanja i razvoja sporta u 2016. godini prvotno je planirano 
4.500.000 kuna. U svibnju 2016. godine prvim Izmjenama i dopunama 
proračuna HOO-a za 2016. godinu prihodi za programe sporta na 

lokalnoj razini smanjeni su za 610.000 kuna. 

Drugim Izmjenama i dopunama proračuna HOO-a za 2016. godinu u 
prosincu 2016. godine, planirana sredstva za programe poticanja sporta 
na lokalnoj razini povećana su za 362.575 kuna i u finalizaciji plana 2016. 
iznosila su 4.252.575 kuna.

Financijska realizacija 
programa u 2016.

Partneri HOO-u u 
ovim aktivnostima 
prvenstveno su 
županijske, a potom 
i gradske i općinske 
sportske zajednice, 
Hrvatska olimpijska 
akademija, 
nadležna 
ministarstva i 
agencije te druge 
ustanove odgoja i 
obrazovanja, javnog 
zdravstva, agencije 
za fondove EU-a te 
odjeli informiranja 
i marketinga u 
HOO-u.

Pregled planiranih i realiziranih rashoda programima za poticanje i razvoj sporta 2016. 

R. BR.	 PROGRAMI I PROGRAMSKE STAVKE	 PLANIRANO	 REALIZIRANO	 INDEKS
	
2.1.	 Zajednički programi HOO-a i sportskih zajednica 	 2.624.657	 2.624.657	 100,00	
2.1.1. 	 Aktivne zajednice	 1.307.654	 1.307.654	 100,00	
2.1.2.	 Od sportske škole do Olimpijskih igara	 1.317.003	 1.317.003	 100,00	
2.2.	 Programi iz područja sporta djece i mladeži	 512.907	 512.907	 100,00	
2.2.1. 	 Olimpijski festival dječjih vrtića Hrvatske	 512.907	 512.907	 100,00	
2.3.	 Posebni projekti za poticanje i razvoj sporta 	 1.115.011	 1.120.674	 100,51	
2 3.1.	 Hrvatski olimpijski dan 	 337.059	 337.059	 100,00	
2.3.2. 	 Međunarodni olimpijski dan	 161.635	 161.635	 100,00	
2.3.3.	 Program Odaberi sport	 532.590	 532.590	 100,00	
2.3.4. 	 Tečajevi i seminari za informiranje 
	 i edukaciju sportskih djelatnika 	 80.467	 86.130	 107,04	
2.3.5. 	 Suradnja i partnerstva s lokalnim sportskim zajednicama	 3.260	 3.260	 100,00

 	 UKUPNI RASHODI	 4.252.575	 4.258.238	 100,13

4.252.575 
kuna 
lokalnom 
sportu

Financijska realizacija 2016.
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Koristeći se prednostima 
tehnoloških dosega 
komunikacije, Ured za programe 

lokalnog sporta potiče županijske 
sportske zajednice na korištenje 
internetskih potencijala servisa vijesti 
Sportska Hrvatska. Županijske sportske 
zajednice u Sportskoj Hrvatskoj sudjeluju zahvaljujući HOO-ovu 
sufinanciranju izrade službenih mrežnih stranica županijskih 
sportskih saveza kao multimedijskih projekata. Servis vijesti 
Sportska Hrvatska u potpunosti je besplatan za korisnike — 
sportske saveze, udruge i klubove te korisnicima omogućava 
dostupnost u medijskoj mreži putem koje mogu informirati o 
aktivnostima, rezultatima i događajima. Servis vijesti Sportska 
Hrvatska nagrađen je posebnim priznanjem Hrvatskog zbora 
sportskih novinara za doprinos medijskoj promociji sporta, a u 
njega je uključeno devet županijskih i šest gradskih sportskih 
zajednica:

- Savez sportova Istarske županije
- Savez športova Koprivničko-križevačke županije
- Zajednica športova Primorsko-goranske županije
- Zajednica športskih udruga i saveza Sisačko-moslavačke županije
- Športska zajednica Krapinsko-zagorske županije
- Športska zajednica Osječko-baranjske županije
- Športska zajednica Zadarske županije
- Županijski savez športova Vukovarsko-srijemske županije
- Splitski savez sportova
- Riječki sportski savez
- Zajednica sportova Ličko-senjske županije
- Športska zajednica grada Virovitice
- Zajednica športskih udruga grada Koprivnice
- Zajednica športskih udruga grada Osijeka
- Športska zajednica grada Zadra

Zaključak 

Opredjeljenje Skupštine 
HOO-a, čiji članovi su i 
predstavnici županijskih 

sportskih zajednica, jest u 
narednom olimpijskom ciklusu 
do 2020., kao sastavni dio 
interdisciplinarnog djelovanja, 
poticati: 

▶ 	izradu i donošenje 			 
	 Nacionalnog programa sporta

▶ donošenje novoga cjelovitog 		
	 Zakona o sportu

▶ donošenje godišnje Uredbe 		
	 o kriterijima za utvrđivanje 		
	 korisnika i načinu raspodjele 	
	 dijela prihoda od igara 	
	 na sreću za 2017. godinu 	
	 s utvrđenim postotkom za 		
	 korisnike sredstava  

▶ isplaćivanje naknade 			 
	 sportašima I. kategorije na 
	 teret Državnog proračuna 

▶ prijedlog da se izjednači 		
	 socijalni i mirovinski status 		
	 slobodnih umjetnika 
	 i vrhunskih sportaša

▶ plaćanje zdravstvenih pregleda 	
	 sportašima na teret HZZO-a 

▶ poticanje gospodarskih 		
	 subjekata na ulaganje u sport

▶ oslobađanje od carine i PDV-a 		
	 pri uvozu opreme koju je 
	 sponzor darovao 			 
	 sportskoj organizaciji

▶ zapošljavanje vrhunskih 		
	 sportaša u Ministarstvu 
	 obrane i Ministarstvu 
	 unutarnjih poslova 

▶ financiranje nastupa hrvatskih 	
	 sportaša na Olimpijskim 
	 igrama i Zimskim 
	 olimpijskim igrama kao 		
	 samostalne proračunske 
	 pozicije iz Državnog proračuna. 

Županijske i gradske 
sportske zajednice 
u servisu vijesti  HOO-a
Sportska Hrvatska

dostupnost 
sporta u 
medijskoj 
mreži

Medijska suradnja
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Članovi Hrvatske olimpijske obitelji


